

# 沪金震荡 长期看涨

4月7日,在亚洲时段,原油走高带动金价小幅上扬,欧洲盘面时段美元的反弹,打压了金价涨幅。国际原油因美国能源部宣布将继续加大战略石油储备的力度,推动了原油大涨,冲破了前期的高点,带动黄金震荡小幅上涨,最终收出带长上下影线的中阳线。受此影响,4月8日沪金再度高开。主力AU0806合约以206.45高开,后冲高回落,盘中最高点206.99,最低点204.03,成交了22960手,持仓减少578手至30174手,终盘报收于204.81,较4月7日结算价上涨0.08。由于目前黄金短期方向不明,预计近期沪金震荡为主。

## 黄金价格上扬几率大

最新公布的非农就业数据为美国经济蒙上了一层阴影。

美国3月非农就业人口减少8万人,市场预估为减少6万人。3月28日当周ECRI领先指标下降至129.9,显示美国经济依然疲软。2007年因美国次贷危机造成的损失达16亿欧元,远高于此前预计的10亿欧元,德意志银行一季度进行25亿欧元的资产减记。

不过,目前世界最大的黄金ETF-StreetTracks old Trust黄金持有量,也从高峰时的663.83吨,下降至642.04吨的水平。另外,从伦敦黄金协会公布的黄金出借利率上可以看出,自黄金从高位回落,黄金的出借利率下滑至负值,这在黄金的牛市中是十分罕见的。Jamie Sokalsky指出,欧元区各国央行降低黄金储备出售数量将使得更多的黄金处于市场之外,而这将是支持黄金价格

的一个因素。Barrick Gold主席Peter Munk还预计,黄金价格继续上扬的几率要大于下跌的几率。

另外,全球第二大黄金生产商美国纽蒙特矿业公司(Newmont Mining Corp Ltd)称,需要有技术突破才能阻止黄金发现量下滑趋势。纽蒙特澳大利亚公司(Newmont Australia)塔纳米(Tanami)分部总经理Adriaan van Kersen 2日称100万盎司以上的黄金发现量有下滑趋势。他表示勘探难度、风险和成本越来越高,金矿公司发现更难在表层发现黄金。全球最大黄金生产商Barrick Gold财务长Jamie Sokalsky 4月1日在一次会议上表示,欧元区各国央行有可能削减黄金储备的销售数量。他指出,2007年欧元区各国央行并没有全部出售它们

所得的配额。

## COMEX 黄金期货盘中大跌1%

国际货币基金组织(IMF)执行董事会7日通过一项金融改革计划,拟建立新的收入支出框架,并出售400余吨储备黄金以弥补自身财力不足。不过这一计划还需得到该组织主要成员的批准。由于巴西、菲律宾、乌拉圭等亚洲和拉美国家提前归还了贷款,IMF因利息收入下降而面临行政经费严重不足问题。据估计,未来4年内该组织将面临4亿美元资金缺口。

受此影响,COMEX黄金期货盘中大跌约1%,6月合约最低见914.10美元/盎司。截至北京时间昨天20:49,该合约报918.00美元/盎司。 据和讯网 新华网

## ■ 汇市观察台

### 美元陷入牛皮 4月8日

周二美元陷于区间震荡,兑日元在102日元附近,兑欧元在1.5720-1.5780美元区间震荡。美国联邦储备理事会(FED)报告显示,因大宗商品信贷减少,美国2月消费者信贷增加51.6亿美元,增幅低于预期的55亿美元。美国总统布什表示,虽然美国经济正在经历一段艰难时期,但他对经济走出困境抱有信心。他并呼吁,国会提供机会让近期出台的经刺激政策产生效果。

欧元兑美元走强,兑日元触及三个月高位,因市场预期欧洲央行周四开会时仍将坚持强硬的政策立场。分析师认为,欧洲央行在第三季前将维持利率于4%不变,而美联储估计将继续降息,日本利率料保持在0.5%的低位。欧元因此自利差优势中获得支撑,欧元/美元一度跳涨至一周高点1.5798美元,但因未能成功突破选择权障碍所在的1.58水准,而导致随后出现一些欧元多头部位的结清。

英镑周二下跌,在英国房市数据公布后扩大跌幅,英镑兑美元下跌0.4%至1.9770美元。英国房市的疲弱可能正在加剧,进一步加强了英国央行将在本周稍晚降息的预期。

澳元周二上涨,兑美元上涨至0.9275美元附近,因股市和信贷市场企稳的迹象鼓舞一些投资者重返利差交易,即使新出炉的数据进一步显现出澳洲经济疲弱。

刘汉涛(作者系中国建设银行总行交易员)

## ■ 期货

# 白糖多空两为难 中粮加紧平豆空

### 原糖:

受隔夜美糖大涨的刺激,白糖4月8日早盘高开,但随后影响白糖走势的便是上午进行的国储4月第一次收储,计划收储白糖13.85万吨,收储底价3500元/吨。8日上午9点42分收储结束,共成交12.85万吨,最高价3780元/吨,最低价3620元/吨,平均价3693元/吨,成交金额4.74亿元。除山东泰安691仓库外其余库点全部成交。

应该说,此次收储的情况对于糖价是利多利空各半,利空的一面是:糖商积极售糖,表明了目前他们手中的现货压力比较大,对后期走势不乐观。利多的一面是:糖价基本上已经跌到收储价附近了,收储便成为糖价的有力支撑,一些市场人士预计,鉴于目前食糖市场形势,国家很可能在50万吨储备收满后,还会下发新的收储计划,毕竟糖商对国储的影响力是很大的,继续打着保护蔗农利益的旗号为糖商托市也是国储一直爱干的事情。

主力合约901上午开盘大幅拉升,逼近4000一线,但在收储进行到一半的时候开始回落,糖商积极收储的状况打击了做多的人气,一段横盘整理之后,下午开盘开始下跌,最终全天收涨1.36%,较上午收盘时2.01%的涨幅有所削减。上午持仓一度增加2万多手,但到下午收盘前出现大量平仓盘,最终持仓减少了

近4000手。

但是从盘后的成交持仓明细表来看,多空主力机构整体上还是以增仓为主。

809合约表现较弱,全天收盘时微涨0.32%,上午几乎没有变化,但下午也出现大幅减仓,共计持仓减少近7000手。但是主力空头减仓较多,多头主力机构整体上略有加仓。

从各月合约的表现来看,再度出现了投机多头推涨远月合约的情况,但是目前的情况无论从基本面还是技术面的角度都没有发动上涨行情的理由。从图形上看也还是一个平台整理的形态,构筑底部还不充分。现在的白糖做多没有足够的理由,做空似乎也没有多大的空间,处在一个两难的境地。

### 豆类:

外盘豆类虽然下跌,但内盘豆类8日表现还算坚挺,主力合约上午仅小幅下跌或微涨,但是全天波动都不大。豆粕全天都在昨日的高位盘整区域附近小幅整理,主力合约0809最后以微涨0.16%报收,减仓13000多手,从分时图上看,基本都是尾市空头主动平仓所致。

大豆上中粮系8日继续大撤退,0809合约中粮集团把剩下的空单又减持了三分之一,在0901合约上中粮期货则大幅平掉了17000多手空单,而其他的多空主力持仓则不见有太大的变化。

809合约今天上午虽然低开,但随后震荡上扬,中午完全收回跌幅,上涨0.85%,增仓1万多手,下午开盘后有一波下跌,但是尾市重新拉起,全天增仓近5000手,最终收涨0.87%。大豆0901合约全天走势几乎是一直横盘,波动较小,就在平淡的行情中中粮期货悄悄地减掉了近2万手空单,而且价格全天下跌0.76%。豆油主力合约0809在开盘后的短暂下跌结束之后也有一波反弹行情,并且一度翻红,下午开盘后再次下跌、反弹,最终收跌0.46%,持仓减少了3000多手。

在近期传出要全面对旗下各品牌食用油提价的消息后,嘉里粮油管理(中国)有限公司7日对媒体表态,经再次和国家发改委充分沟通后,公司决定接受国家发改委的建议,暂不对小包装食用油价格进行调整。市场各方对于政府的调控之手还是要充分尊重的。

### 玉米:

外盘玉米继续上涨,但内盘的玉米8日却以长期横盘后的一个下跌作为回应,目前正值玉米的淡季,销售压力比较大。据国家粮油交易中心消息,4月8日在安徽粮食批发市场(上海、江苏、广东、四川设分市场)竞价销售32万吨的中央储备玉米全部流拍,这对于玉米市场继续形成利空。强麦下跌1.26%,将上周五的涨幅全部吞噬。

海翔(据和讯网)

## ■ 海外

# IMF:金融风险依然很大

国际货币基金组织(IMF)8日发表报告指出,自2007年10月以来,全球金融体系面临日益增大的压力,金融稳定面临的风险依然很大。这份半年发表一次的《全球金融稳定报告》说,信贷质量恶化、结构性信贷产品价格下跌及流动性资金缺乏等增添了金融系统的问题。政策制定者目前面临的重要挑战是立即采取措施降低金融市场可能会发生更剧烈调整的风

险,包括制定应急计划或其他补救措施,同时解决导致当前金融市场动荡的根本性问题。报告说,金融市场的危机正蔓延到美国次级抵押贷款市场以外的领域,即优质住宅和商业房地产市场、消费信贷以及各等级公司信贷市场等。由于美国次级抵押贷款市场是信贷标准降低的起源地,因此也最先遭受冲击,但目前其他国家的金融机构也已开始受到影响。 据新华网

## ■ 港股

# 短期存在下调压力

在展开此次跳空大升市的第四个交易日,恒指迎来了首次下跌,昨日恒指收报24,311点,全日下跌267点。昨日港股低开,之后虽然出现过一波反弹,但是午后股市气氛逐渐转变,投资者在忙乱中获利回吐,金融股带领恒指下滑。市场成交量也继续维持在880亿港元水平,随着外围市况的逐渐转凉,香港一向暖好的气氛恐怕要面临新的考验。金融板块是这次港股升势的先头军,但昨日却成了领跌的主力。回顾六行三保的表现,中国人寿(02628.HK)从25港元低位一路升至今,也差不多有5元的升幅;招行更加从22港元水平,昨日虽跌,仍收28.85港元,升幅都十分显著。

香港地产股却没有因此次升幅而借势上扬,表现落后。

另外一方面,黄金股却在此期间为投资者带来不俗收益,虽然昨日黄金股因为国际黄金价格调整的关系,回吐了部分升势,但是多个黄金股表现依然耀眼。紫金矿业(2899.HK)收报8.6港元,近两日升近30%;而招金都有19%左右升幅。连基本面一般的灵宝都会升至3.8港元水平。料国际黄金价格仍然有上升的空间,从而持续利好相关矿业类股,投资者不妨留意。

港股乃至内地股市都有同样超卖反弹的情况出现,投资者应根据自己的判断来应付市况变化,内地众多企业的首季业绩或会带来利好;对港股来说,市场在等待内地消费者物价数据的过程中,可能会出现小幅下调,但短期将于23800点附近获得支撑。 时富证券 罗尚沛

# 昨日A+H溢价率前十位

名称	A股价格(¥)	港股价格(\$)	溢价率(%)
中国平安	61.45	65.55	3.86%
中国铁建	11.46	12.22	3.90%
中国中铁	8.02	7.74	14.80%
海螺水泥	57.15	55.05	15.02%
鞍钢股份	20.92	19.8	17.06%
交通银行	10.87	10.16	18.53%
工商银行	6.3	5.86	19.11%
中国人寿	32.55	30.1	19.81%
招商银行	33.44	28.85	28.42%
建设银行	7.43	6.4	28.62%

注:港股行情至少有15分钟延迟  
资料由阿斯达克提供 来源:中国证券网

## ■ 每日行情快报

	最新价	涨跌	附注单位
恒生指数	24311.69	-267.07	
道琼斯工业指数	12567.2	-45.2	
上证国债指数	113.01	-0.02	
上海黄金9999	207.15	1.4	元/克
银行间隔夜拆放利率	2.3385	0.0147	
美元/人民币	7.0015	-0.0005	
欧元/美元	1.5719	0.0009	
COMEX黄金04	916.2	-10.7	美元/盎司
NYMEX原油05	109.06	-0.03	美元/桶

截至4月8日22点30分



rein 瑞鹰 年度“最佳SUV”

驾驭时尚 释放心灵

江淮瑞鹰南京汇通特约销售服务店 销售热线:025-52409666 57908866 13382033050 售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

特约经销商 镇江江南:0511-88785888 丹阳广胜:0511-86918666

江淮瑞鹰携手国家动力伞队·环中国飞行之旅,助威2008! 江淮瑞鹰,继2007成功穿越“可可西里无人区”助威2008行动后,再掀运动时尚风潮——携手国家动力伞队比翼齐飞环中国之旅。2008,青山绿水间,瑞鹰以其优越的通过性、操控性、张扬你的随心所欲;天高云淡处,尽享天地宽广自由的心灵释然。2008——江淮瑞鹰,盛情邀约,免费参与,敬请关注。

一家亲 瑞鹰系列

2008奥运从这里开始: 瑞风祥和导航版

购瑞风祥和、瑞鹰系列,送1万公里汽油

JAC 4008-889933